

Герои Советского Союза – уроженцы Зубово-Полянского района Республики Мордовия



Мой район славится героями Советского Союза такими как:
Дмитрий Петрович Волков, Алексей Кузьмич Гангаев,
Дмитрий Васильевич Тюркин, Максим Михайлович Коняшкин,
Василий Иванович Чадайкин.

Они стояли на защите своей Родины, рискуя своими жизнями. Их
имена останутся в памяти народа на долгие века.



Дмитрий Петрович Волков родился в семье лесника в Анаеве. После окончания анаевской школы в 1937 году 17-летний Дмитрий поступает в Ульяновский педагогический институт. А через год по специальному комсомольскому набору идет добровольцем в Красную Армию. В 1940 году оканчивает Челябинское авиационное училище.



Штурман Д. П. Волков в годы войны бомбил вражеские объекты, летал к партизанам, помогал частям наших войск, попавшим в окружение, выполнял другие задания командования. 18 сентября 1943 года гвардии капитану Дмитрию Волкову было присвоено звание Героя Советского Союза за успешное выполнение боевых заданий.



Службу в военной авиации герой продолжил и после завершения Великой Отечественной войны. Окончил две военные академии, постоянно осваивал новую технику. Д. П. Волков был не только отважным летчиком, но и умелым наставником, командиром–воспитателем нового поколения защитников воздушного пространства нашей Отчизны. Закончил службу в звании генерал-майора.

С первых дней Великой Отечественной войны уроженец Мордовского Пимбура Zubovo-Полянского района Алексей Кузьмич Гангаев отважно сражался с захватчиками на Южном и Степном фронтах в составе Черноморской группы войск.



Отличился при форсировании Днепра у города Канева. 25 сентября 1943 года с группой солдат он отправился в разведку на сильно укрепленный фашистами правый берег реки. Под непрерывным огнем группа Гангаева вышла в заданную точку и с ходу вступила в бой. Уничтожив огнем и гранатами минометную батарею и пулемётное гнездо, наши солдаты заняли и удержали захваченный плацдарм. Когда был ранен командир батальона, Алексей Гангаев принял командование на себя.



За подвиг при форсировании Днепра гвардии старшему лейтенанту А. К. Гангаеву 25 октября 1943 года было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. В дальнейшем ратный путь героя прошел через Киев, Житомир и другие города Украины. Громил фашистов Алексей Гангаев и в Германии.

Максим Михайлович Коняшкин родился и вырос в Новых Выселках в 1924 году. 18-летним пареньком был призван в армию, сражался на Северо-Западном, Брянском, Степном и 2-м Украинском фронтах.



Ратное мастерство и мужество младшего сержанта Максима Коняшкина ярко проявились в боях в феврале 1944 года в районе Новгородка, станции Звенигородка и деревни Юрковки. Из своего орудия наводчик Коняшкин подбил 3 тяжёлых танка-«тигр», 7 средних танков, поджег 4 транспортера, вывел из строя более 200 солдат и офицеров врага. Был ранен, но не вышел из боя.



За мужество, отвагу и героизм в этом бою 13 сентября 1944 года младшему сержанту М. М. Коняшкину было присвоено звание Героя Советского Союза. После войны работал мостовым мастером Елецкой дистанции пути Воркутинского отделения Северной железной дороги (Коми АССР), затем жил на Украине в г. Запорожье.

Дмитрий Васильевич Тюркин родился в лес-ном поселке Крутец, в семье лесника. Учился в Зубово-Полянском педагогическом училище. После окончания первого курса, в 1938 году, 18-летний Дмитрий Тюркин добровольно идет служить в армию, становится курсантом 2-го Саратовского танкового училища, которое оканчивает в 1940 году.



Войну воентехник второго ранга Дмитрий Тюркин встретил в Литве, защищал Москву в 1941 году, сражался на многих фронтах, громил фашистов на Курской дуге, освобождал Харьков, Полтаву, Кременчуг. Отличился при форсировании Днепра 2 октября 1943 года. Немцы пытались сбросить в холодные воды реки нашу пехоту, но танки батальона Д. В. Тюркина вовремя пришли на помощь бойцам. Фашисты были отброшены, а плацдарм удержан и укреплен.



За успешное форсирование Днепра, за проявленную при этом отвагу старшему лейтенанту Д. В. Тюркину было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1944 году Дмитрий Васильевич был направлен на учебу в Военную академию бронетанковых войск, которую окончил в 1947 году. Командовал танковым полком, дивизией. Окончив в 1957 году еще и Военную академию имени М. В. Фрунзе, полковник Д. В. Тюркин командовал мотострелковой дивизией, работал начальником военной кафедры института.

Уроженец села Каргашино Василий Иванович Чадайкин был призван в армию в 1942 году. Бо-евое крещение получил в бою за станцию Лиски, затем участвовал в сражениях за освобождение Днепропетровска, Кишинёва, Тирасполя. День ото дня креп и мужал молодой боец.



В одном из сражений при освобождении Будапешта младший сержант В. И. Чадайкин ворвался в дом на перекрестке улиц, где засела большая группа немцев, и начал расстреливать врагов из ручного пулемета. А когда кончились патроны, боец бросился на фашистов врукопашную, бил их прикладом своего пулемета и оружием врага. Устрашенные натиском отважного советского воина, немцы сдались в плен. В этом бою Василий Иванович Чадайкин один уничтожил 53 и взял в плен 27 фашистов.



Отличился наш земляк и в других боях при разгроме Будапештской группировки противника. За уничтожение и пленение 162 немецких солдат, офицеров и генералов младшему сержанту В. И. Чадайкину 15 мая 1945 года было присвоено звание Героя Советского Союза. После войны Василий Чадайкин офицером служил в пограничных войсках.

Чем дальше уходит от нас памятный день победы наших земляков, тем яснее становится все величие совершенного.

Пусть будет пухом лишь земля,
Лишь тем, кто с честью отстоял,
Землю родную защищал.
Мы помним вас,
Мы любим вас,
Лишь наша скорбь она для вас.
Лампады жгем мы в вашу честь,
Гвоздик вокруг не перечесть.
И рюмку выпьем мы за вас,
За упокой, за вашу славу,
За доблесть, мужество, державу!

